

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS

Gacillas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:

Joaquín Costa, 13

Años de la Papelería Inglesa

Teléfono núm.

Año LX.-Núm. 15.729

DIARIO DE LA NOCHE

Martes 28 de Noviembre de 1933

Cartas del extranjero

La trágica realidad del paro

Entero entero sabe ya que el plebiscito de Alemania ha sido un triunfo, categórico, de los que no dejan duda. Claro está que esto también Hitler antes de llevarlo a efecto, y es, todos los que por el mundo han enterados de política internacional, pues, asunto descartado. Se trata de esos éxitos fabricados con gran aliento a los hechos en un crisol donde precisamente todas las materias se precisaban para el producto que se quería. Lo que ya no es ni puede ser asunto ni éxito previsto son las cosas de ese propio plebiscito. Porque hay que olvidar que de lo que se trata es de que el régimen fascista alemán, ante el viento en popa, no con otras desviaciones de timón y con falta de precisión en las máquinas o de viento velado.

El caso no muy claro para los ojos. La hora política de Alemania. Evidente. Pero para el resurgir de ese país no basta ese poderoso resorte de las riendas del Poder. Hace falta una conciencia feliz en todo o casi todos los aspectos de la vida confiados a ese Poder de esos aspectos de extraordinaria actualidad hoy es el de la buena marcha so que aquí está lo malo. Esas cifras de

las últimas estadísticas oficiales que anuncian que el paro obrero ha sufrido en la primera mitad del mes en curso un aumento de 31.000, en toda Alemania no son nada halagüeñas. Demuestran que, a pesar de sus denodados esfuerzos, los gobernantes "nazis" no logran hacer frente a la desastrosa situación económica del Reich. En la actualidad existen en Alemania 3.785.000 parados. Esto sin olvidar que a esa cifra aterradora escapan muchas mujeres que, figurando como trabajadoras, están en la misma inacción masculina.

Los campos de concentración de trabajadores han sido ya un ruidoso fracaso, como era lógico. No era posible que una comedia cuartelaria y 50 feigns diarios pudieran representar el remedio a un paro que arrastra varios años de penalidades y a un pueblo acostumbrado a vivir con más comodidades y más lujos que los del resto de Europa. Y, como el invierno aparece pavoroso declaradamente y por labios oficiales, puede suponerse que el entusiasmo del pasado plebiscito irá disminuyendo a medida que los meses transcurran si antes Hitler y los suyos no dan con la solución más económica que política.

I. FERNANDEZ DE CORDOBA.
Berlín, noviembre de 1933.

CORRESPONDENCIA INTIMA

Amigo
mal

Lo visto, tú en esa y yo aquí va a correr la misma suerte, como los que ahí habitan y en esta residen. Mira que ir a votar, nuevamente, ya los votados quedaron "para después" o segundo vuelta que es lo más del tribunal—pueblo—no los aprueba nada han servido los gastos de pasquines y proclamas—esta la hora de volver a empezar si nada hubiere pasado.

Se le ocurre a nadie la invención de eso del tanto por ciento, tan fácil lo otro de "el que más que se lleve el gato al agua" no problemático que resulta la conciencia a la votación, ahora, en este del impresionismo.

La ocasión pasada, aunque me dece que pensabas marcharte al campo de las elecciones, no lo creí y tú te la razón. En la presente, no obseser tu mismo ineludible deber de votar, no me extrañaría, aunque no reprobaría nunca. El carácter impredecible del español no excluye de la posibilidad en que se incurre no voto.

En cuanto a la mujer, no sé qué de votar el día 3 en la misma promesa que el 19? Más vale dejarlo en interrogante. A la mujer, no hay que la entienda. Mitad conciencia, mitad libertad, la ha llevado a las urnas

la primera vez en general. En la segunda vez o segunda vuelta, será, en general, también, según "le coja", según entre en sus cálculos. ¡Y cualquiera es capaz de entrar en los cálculos de la mujer!

Sería una lástima que les diera por retroceder porque mira que estaban su gestiva las "colas" de la primera vuelta! Lo que menos o nada, importa, amigo, es el "color" de la octavilla blanca que entregan al presidente de la Mesa. Tocante a este punto, no se ve más que flores en el sembrado electoral. Y... francamente, entre ir a votar y no ver más que caras de hombres a la puerta e ir a votar y ser espectador de un concurso de bellezas, parece que es preferible lo segundo, aunque sea un concurso sin fallo. Desde luego, se hace más agradable la misión para el hombre, que, si ya está "colocado" tiene ocasión de comprobar que sí, que las que ve va en mucho, pero que como la suya, ninguna; y si está "cesante", ojos y decisión para qué te quiero.

Mira por donde puede hablarse de elecciones sin hablar de política. Mejor que haya sido así, porque ya sabes que el tema político no es "mi fuerte" ni mucho menos. Para que lo fuera, tendría que andar en política y yo, en política no ando más que cuando de ella tengo que hablar informativamente, escuetamente en plan informativo y oficial.

En espera de la tuya y hasta mi próxima, quedo como siempre tu leal

Cires

DEPORTES

ASES DE LA RAQUETA



Equipo de señoritas ases del tennis en Wimbledon, (Londres) que poseen varios campeonatos de indiscutible mérito.

FUTBOL

Comentarios a los partidos de Liga del domingo

Con un empate se conformaban los partidarios del Athletic en esta su segunda salida. No era para tener extraordinaria confianza en el equipo después de las dos pobres exhibiciones en Charnarín ante el conjunto de poco juego y solidez, como el Valencia y el Donostia. Esta inesperada victoria afirma su moral de tal forma, que habrá que contar con el Madrid de ahora en adelante. El valor de estos dos puntos de las Cortes mantiene a campeón de Liga en el primer puesto y relegan al Barcelona al incómodo y peligroso puesto de colista.

Todo un primer tiempo sin un tanto. Es te era el resultado de San Mamés, suponemos que para desesperación e inquietud de los atléticos. Campo encharcado, granizo, mas resistencia y mejor juego de los campeones de España hundieron al Español en la segunda parte. El triunfo y la satisfacción hubiesen sido completos, —pasando a la cabeza de la Liga— si el Madrid no se hubiera aprovechado de ese Barcelona en una mala tarde que el domingo encontró.

Luego viene el grupo de los que suman cuatro puntos. Donostia, Español y Racing igualados. Hubo en San Sebastián al parecer poco juego y mucha leña. El Valencia y el Donostia se encontraron con el débil arbitraje de Castañeras y según las referencias que tenemos se calentaron lo suyo los jugadores. El de casa dió más... y ganó. También venció el Racing cántabro en Santander, aunque en el Sardinero no hubo violencias. Con 4 a 1 quedó liquidado este asunto.

Que no es lo mismo jugar en el estadio de Buenavista, ya lo van comprobando los muchachos del Oviedo y sus entusiastas

partidarios. La excursión a tierras del Sur no les ha sido propicia. Fácil victoria del Betis en un encuentro en el que Langara no dió señales de vida. ¡Estos fenómenos!

Los puntos que más valen son: los que se arrebatar fuera. Como el Madrid, el Sevilla ha logrado tres puntos de sus dos partidos fuera y encabeza con penos méritos la segunda división.

Pasó sus apuros el Athletic en su campo de Valdecañas para vencer a un Sabadell, reducida su potencialidad a la mitad con sus cinco titulares lesionados.

El Athletic madrileño, solo respiró a gusto cuando en los últimos minutos marcó Amunarriz el tanto que echaba por tierra las esperanzas de empatar de los catalanes. Sin enemigo enfrente, porque el Osasuna va de mal en peor, se encaramó con amplia victoria por 4 a 0, el Deportivo coruñés a un tercer puesto.

Está bien situado el Deportivo Alavés en ese cuarto lugar que ocupa con un partido menos y con la ventaja de que en la clasificación definitiva le favorece el porcentaje que la Penencia le ha asignado. Ganó en un terreno impracticable por la nieve al Celta. Triunfó sobre el equipo gallego el ímpetu terrible de Zulaica.

Los jóvenes jugadores del Unión irúnés, demasiado novatos, no pudieron reproducir en la Condomina la rapidez y la acometividad del fútbol que hace una semana desconcertó y trajo de cabeza al Athletic madrileño. Y el Murcia se apuntó a su costa sus dos primeros puntos del torneo. Puntos que dejan solitario en la cola al Osasuna.

(Continúa en segunda plana)

Humorismo



EL ENFERMO: ¡Mujercita amada!... ¡Angel de bondad!... ¡Flor de dulzura!...
EL DOCTOR: Lo que me temía, el delirio,

El violinista Robert Kitain

Un maravilloso espectáculo de arte refinadísimo y un triunfo enorme constituyó para la benemérita sociedad el grandioso concierto que anoche, en la sala del Gran Teatro ofreció a sus afiliados que con verdadera devoción acuden a estas gratas expansiones del espíritu.

Se presentaba por primera vez en Huelva y en España un artista ruso, Robert Kitain, violinista consagrado por todos los públicos del mundo, con categoría de astro y desde la primera obra que ejecutó anoche nos dimos perfecta cuenta que el joven artista es un verdadero fenómeno: buena suerte para Huelva haber sido la primera capital española que ha consagrado a Kitain como un coloso del violín. Es verdaderamente deslumbrante la técnica de este maestro del bellísimo instrumento; el sonido claro, lleno de calidez y riqueza tonal; la elegancia al ejecutar las obras y el brio y calor que da a sus versiones hacen que el público se rinda en admiración suprema ante el prodigioso violinista.

Un programa interesantísimo, con toda la gama que puede desarrollar la amplia literatura violinística.

En la primera parte dos obras que son piedra de clave en el arca de los que se precien conocer el violín. La Folia, bellas variaciones de Corelli, dificultadas por Kreisler y la Suite núm. 1 del gran Bach. Impecable versión llena de claridad la que dió a las dos hermosas páginas Robert Kitain. Pero donde el público desbordó su entusiasmo fué en el Concierto en re de Paganini. Terrible obra la de aquel genio del violín, llena de dificultades que constituyen una verdadera carrera de obstáculos sin fin, donde las dobles cuerdas, tri-

nos, armónicos y pizzicatos se suceden en un inmenso castillo de fuegos artificiales y que solo contados, muy pocos violinistas, pueden llegar al final después de la difícil "cadenza" con el mismo brio que al comienzo.

La interpretación soberana, un verdadero suceso y a ovación unánime.

La tercera parte la componían el Canto de Roxana, misteriosa composición de Szymanovsky, la Fijuca de Milhaud, llenas de reminiscencias cubanas, el precioso Preludio y Siciliana de Alfredo Capella, el Canto a España de Nin, repetido por aclamación y el estreno en España de la Danza Rusa de Petrouhka de Strawinsky, el más grande de los compositores modernos, obra llena de esa fuerza rítmica y dinamismo que campean en todas las producciones del autor de "La Consagración de la Primavera".

Compartió los aplausos muy justamente el ilustre pianista Valentin Parwiosky, que se reveló como insuperable acompañante y cuya modestia corre parejas con sus grandes méritos de eximio virtuoso del piano.

Para Ricardo G. Frerlich, el joven pianista el agradecimiento por haberse brindado a la humilde tarea de pasar las horas.

A las clamorosas ovaciones correspondieron los artistas con dos espéridas primas: el finísimo Vals en la bemoj de Brahms y El Vuelo del Moscardón de R. Korsakow.

Nuestra felicitación al gran Aldea por este nuevo triunfo.

C. R. M.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 28 de Noviembre de 1913

Hoy se ha visto en la Audiencia la causa por el crimen de Manzana, habiendo cuatro procesados. El Jurado emitió veredicto de culpabilidad para uno de ellos llamado Antonio Núñez Fernández, a quien se le considera autor del homicidio y de inculpabilidad para los tres restantes. Núñez ha sido condenado a 14 años, 8 meses y un día de prisión e indemnización de 2.500 pesetas.

Hallándose en un establecimiento de comestibles, Antonio Crespo Iglesias, fué acometido inesperadamente por su cuñado José Cornejo Nogales (a) El Sota, quien de infirio con una navaja gravísimas lesiones. Esta agresión, según declaración del agresor, ha sido debida por tener celos de su cuñado.

Ayer y hoy el señor Dato ha recibido en su despacho una nube de candidatos que no cesan en sus gestiones cerca del Gobierno para recabar su apoyo en las próximas elecciones. Hablando de estas dijo el jefe de Gobierno que no habrá nada hasta después de que se constituyan los Ayuntamientos en primero de enero.

En El Ferrol la fuerza pública cubre los caminos que conducen al Arsenal, para evitar las coacciones. El paro es general, no publicándose los periódicos locales por hallarse en huelga los tipos y por solidaridad. Los comercios, en vista del estado actual, han cerrado sus puertas. La empresa constructora se ha negado a despedir al contraamaestre que ha originado el conflicto.

Un telegrama de Larache da cuenta de haberse terminado un puente sobre el río Jarifa, con el que se asegura la comunicación entre Arcia y Tánger. Los moros de Alhucemas han hecho hoy algunos disparos sueltos sobre la plaza.

Se ha publicado el convenio militar a que llegaron Serbia y Bulgaria y concierto celebrado entre el Estado Mayor de ambos países, por los cuales se desprende que Bulgaria y Serbia se prometieron ayudarse mutuamente no solo contra Turquía, sino también contra Rumanía y Austria.

La libra no se cotizó y el franco a 6,50.

HACE MEDIO SIGLO

Día 28 de Noviembre de 1883

Antes de anoche a la una y media estalló un violento incendio en la fábrica y tienda de sombreros de los señores Ricart, calle de la Concepción esquina a la de Rascón, quedando completamente destruido el establecimiento en muy poco tiempo. El accidente fué causado por la explosión de un quinqué; el petróleo cayó sobre varios géneros de algodón y seda que se inflamaron inmediatamente.

En la revista verificada en honor del príncipe Federico Guillermo, hon formado 15.000 hombres. El príncipe ha manifestado propósito de volver a España acompañado de su familia. Ayer visitó Toledo acompañado de don Alfonso. Visitará Granada, Sevilla y Córdoba y a su regreso pasará por Francia.

La Gaceta publica el indulto de los insurrectos de Badajoz, exceptuando los oficiales. Publica también un decreto reglamentando la enseñanza privada.

Continúan presentándose dificultades para la conciliación de izquierdistas y fusionistas.

Ha desembarcado en Nueva York el caecilla cubano Agüero.

Se consolida la alianza de Italia y Alemania.

La libra se cotizó a 47,25 y el franco a 4,93.

CHISTES DE LA EPOCA

Un soltero endurecido había ido a pasar una temporada en casa de un amigo suyo que tiene numerosa descendencia.

—¡Qué hermoso niños tiene usted!—decía a la mujer de su amigo. Me los comía a besos.

—Yo creía que no le gustaban a usted los niños.

—Señora, me encantan los niños de los demás.

—Entonces, ¿por qué no se casa usted?

El Cinema Rabida proyectará el día 30 "LA MASCARA DE FÚ" "MANCHÚ"

No olvide Vd. esta fecha

ellizcos

provincias:

—En el pueblo de Espeja se desarrolló un drama pasional entre dos de setenta años, motivado por uno de ellos sostuvo relaciones amorosas con una joven haciendo algún tiempo casado, a pesar de que trató de casarla y hace unos días se enteró que sostenía ahora relaciones con otro de igual edad.

¡Vete al Asilo!

diario de Madrid:

primer diputado que ha dejado tar los escaños del Congreso para elevarse en el hemiciclo, ha sido el diputado nacionalista por Vizcaya señor

la mosca detrás.

provincias:

—Salí para Madrid el señor Asensi.

estación fué despedido por numerosos amigos y correccionarios.

en el "botijo"?

D. 2.

CINEMA RABIDA
Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

Hoy, MARTES 28 Noviembre de 1933
Desde las 6 hasta las 1 de la noche,
en sección continua

ESTRENO
de la divertida película FOX

Suerte de marino
interpretada por la pareja predilecta del público español, JAMES DUNN y SALLY EILERS.

PRECIOS PARA HOY:

Sillones de Preferencia . . .	1,25
Butacas de General	0,60
Palcos	7,50

MAÑANA:
SUERO DE JUVENTUD

NUESTRO CONCURSO POPULAR

lea la cuarta plana y corte el Cupón

GRAFICOS - REPORTAJES - INFORMACIONES
Servicios informativos de Prensa Internacional
ALCALÁ, 181, MADRID

José Gironés, tres veces campeón

No crea el lector que este letrado "José Gironés, tres veces campeón", es exagerado. Por el contrario, nada más justo. Gironés es campeón de Cataluña, campeón de España y campeón de Europa, de la categoría de los púmas. Título este último que acaba de revalidar brillantemente ante el rumano Popesco.

Que los tres títulos se resumen en uno, en el tercero? Indudable. Pero es que José Gironés es un verdadero campeón, el único que ha "lucido" y "luce" honorablemente los tres títulos. Y de ellos el primero pertenece a una región que puede decirse con orgullo madre del boxeo nacional. Porque en Cataluña, en Barcelona, tuvieron lugar las primeras manifestaciones del pugilato hispano, allá por el año 1910.

El ambiente que encontró esta modalidad deportiva en España no era muy propicio. Pasaron algunos años antes de que la afición arraigara en el ánimo de los pirantes y campeones. Y en el del público, que más tarde debía alentarse. El boxeo tenía todas las apariencias de un espectáculo bárbaro y no hacía prosélitos. Pero ya en el año 1914 comenzó a tener visos de seriedad: federación, árbitros oficiales, y público; siempre el mismo, reducido, pero constante y entusiasta. Los animadores Henderson, Casanova, Hoche, Elias, trabajaban infatigables para que el pugilismo no decayera y organizaban reuniones en el Iris Park y matinales al aire libre, con sol central, en la plaza de toros de las Arenas.

Por aquel entonces y precisamente en esta reunión que recordamos, José Gironés era frío espectador. El boxeo comenzó a raíz de estas reuniones a consolidarse y surgieron los entusiastas Apricano, Urtaun, Puig, Alíes, Cañizares, todos ellos discípulos del entonces notable medio pesado Frank Hoche. Y en una segunda tanda, irrumpieron en los cuadriláteros los Cicolones, González, Ruiz, Gironés, entre otros, que omito por ser estos cuatro los que más se distinguieron en el mundillo pugilístico español, y de ellos José Gironés: el más consecuente, el más completo, el más serio, el único que ha sabido hacer un verdadero ritmo de su profesión. A Gironés se le llamaba entonces "el príncipe del K. O." por las numerosas peleas que ganaba por fuera de combate. El título de "rey de K. O.", recordarán los lectores que lo disfrutaba el francés Engenio Kriki.

Se esfumaron Cicolones y Ruiz, y de

Europa el segundo, y Gironés continuó en la brecha y conquistó simultáneamente aquellos dos títulos de la categoría que perdiera Ruiz. Hace ya cuatro años que José Gironés ostenta en Europa el título de su categoría con toda la clase que cumple a un campeón.

El caso de Gironés, en cuanto a conservación de facultades no tiene precedente en España en este aspecto deportivo.

Su conducta es intachable. Ha defendido su título, sin reparos ni argucias al uso, antes los aspirantes oficiales que la I. B. U. le ha asignado y ante cuantos púgiles esperanzaron arrebatarse el trofeo. El último, el "challenger" oficial, el rumano Popesco, ha dejado sus ilusiones revueltas en la resina del ring del Olimpia de Barcelona. Y no se crea que se trata de una derrota cualquiera, de un golpe afortunado o así. A lo largo de los siete asaltos que duró la pelea, Popesco ha visto desmenuzarse por toda su anatomía incurva en las reglas del noble arte los más variados, precisos y demolidores golpes que partían con metódico ritmo de los guantes del campeón español. Hasta que, perdidas a un tiempo mismo las esperanzas y las energías, llegó el golpe de gracia en forma de "crochet" de la mano diestra al "botón"... y el campeón rumano durmió sobre la lona su sueño de muchos días.

José Gironés, sin embargo, tal vez debido a su frialdad natural, que no es "pose", tal vez por este estilo suyo tan "mecánico" desprovisto de "puestas en escena"; quizá por pertenecer a la región catalana; tal vez por todo ello junto, no despierta el entusiasmo que otros púgiles de no mayores méritos que los suyos han conquistado en España. Y esto es a todas luces injusto.

José Gironés, campeón de Cataluña, campeón de Cataluña, campeón de España y campeón de Europa, lo es pues tres veces. Más con todo, a su clase excepcional precisa añadirse el aliento de sus compatriotas para que llegue a la posesión del cuarto título: el del mundo. Solo así podrá conseguirlo.

JULIO CUETO
(Prohibida la reproducción)

"A I A S"
EMPRESA ANUNCIADORA
Proyectos y presupuestos gratis
Publicidad en todos los sistemas.
Carrera de San Jerónimo, 4. pral.
MADRID



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Huelva

ANUNCIO

Esta Jefatura saca a concurso al objeto de ejecutar por destajo, las obras siguientes:

DESTAJO NUM. 1
Designación y clase de la obra

Reparación del firme con riesgo asfáltico de penetración de los kilómetros 1 al 8 de la carretera de tercer orden de Valverde a Calañas.

Importe del destajo: Ejecución material, 58.100 pesetas. Imprevistos, 581 pesetas. Accidentes del trabajo, 1.162 pesetas. Fianza provisional, 2.992,15 pesetas.

El proyecto y pliego de condiciones facultativas y especiales de las obras que se destinan, se encuentran de manifiesto en el Negociado de subastas de esta Jefatura, Vázquez López número 1, en donde podrán ser examinados por los interesados hasta la víspera inclusive del día fijado para la apertura de las proposiciones a las horas hábiles de oficina.

Para tomar parte en el concurso, deberá depositarse previamente, en la Pagaduría de Obras Públicas, en concepto de fianza provisional la cantidad en efectivo que se indica para el destajo, devolviéndose a los concursantes que no resulten adjudicatarios.

La apertura de los pliegos tendrá lugar ante Notario el día 4 de diciembre próximo a las doce y media en la Jefatura de Obras Públicas.

Los concursos versarán principalmente sobre las bajas que los concursantes ofrezcan respecto a los importes de los destajos, pero podrán presentarse ofertas de precios por unidades de obras que no guarden igual proporción con las del proyecto.

Se considerará para las adjudicaciones la capacidad técnica y económica de los concursantes.

Las proposiciones deberán ajustarse al modelo que se cita al final y se admitirán hasta el día 2 de diciembre a las 13 horas en la Jefatura de Obras Públicas, presentándose en pliegos cerrados y en papel de la clase sexta (4,50 pesetas) o en papel común con poliza de igual clase, reseñándose en la cubierta del pliego el número manuscrito de la cédula, clase etc., devolviéndose exhibirse esta a la presentación y además se suscribirá:

"Proposición para optar al concurso del destajo número... de las obras de..."

A las proposiciones se acompañará el recibo expedido por la Pagaduría de Obras Públicas de haber constituido la fianza. El concurso podrá declararse desierto o adjudicarse discrecionalmente a quien ofreciera condiciones más ventajosas a juicio de la Administración.

Las valoraciones que figuran en el proyecto podrán sufrir las variaciones que originen las modificaciones que sean conveniente introducir en la obra, siendo válidas con arreglo a los precios unitarios que resulten en la adjudicación del concurso.

El plazo de ejecución de las obras empezará a contarse a los ocho días de la adjudicación y deberán estar terminadas a los dos meses.

Los accidentes del trabajo serán de cuenta del destajista. Huelva 27 de noviembre de 1933. El Ingeniero jefe, JUAN B. CONRAD.

Modelo de proposición
Don..... vecino de..... provincia de..... con domicilio en..... calle..... número..... enterado de las condiciones y requisitos para la adjudicación del concurso del destajo número..... de las obras de.....

Se comprometo a ejecutar dichas obras, con sujeción a los documentos que sirven de base al destajo, con una rebaja del..... por ciento (en letras) sobre los precios del destajo.

(Esta última parte podrá sustituirse indicando los importes líquidos por unidades de obra en que se comprometo a ejecutar en relación con los que figuran en los proyectos que sirven de base al destajo).

UNA INGRATITUD

Por MATEL ROUSSOU

Una larga discusión se había entablado entre nosotros, a propósito de la amistad. Y todos alabábamos aquella fiel y sólida unión de nuestra alocada juventud. Cordialidad, abnegación y sacrificio: tal era la amistad de nuestros tiempos.

—Pero hoy —dijo Fernando Gairou— ya nadie sabe lo que es sacrificio por un amigo.

—¡Sacrificarse por un amigo! —dijo entonces Sebastián Forviel—. Pero hay acaso algún amigo que sepa apreciar el sacrificio que por él se hace?

Voy a contarles un suceso que me convenció definitivamente de la perfecta ingratitud de los amigos.

Una espléndida mañana de otoño acababa de levantarme y me disponía a trabajar en mi escritorio, cuando sonó la campanilla del teléfono. Descolgué el tubo del aparato y oí la voz de mi amigo Adolfo Ribulat:

—Eres tú Sebastián?

—¡Hola, Adolfo! ¿A qué se debe esta llamada, tan temprano?

—No puedo explicarte nada, ahora. ¿Quieres pasar por mi casa en seguida?

—Si se trata de un asunto tan urgente.

—Sí. Te espero.

Me dirigí inmediatamente a casa de mi amigo. Hacía tres días que había vuelto a encontrarme con Adolfo Ribulat en

París, después de transcurridos cerca de veinte sin vernos. Nada había cambiado en Adolfo. Seguía siendo el mismo temperamento expansivo, inquieto y aventurero uno de esos hombres que no pueden vivir sin complicarse la existencia. Se había casado con una mujer que no era, por cierto, ni una belleza ni un ángel. Pero debo reconocer que si bien los celos sobrepasaban los límites de lo discreto, no estaban desprovistos de fundamento.

En repetidas ocasiones le llamé la atención a Adolfo sobre la vida desarreglada que llevaba y le puse en guardia contra las consecuencias desagradables que podría tener para su paz conyugal. Por toda respuesta, invariablemente, se me reía en las barbas, con su risa franca y fuerte. Por otra parte su carácter es de tal manera simpático que hace que uno acabe por perdonarle todo.

Mientras me dirigía, pues, a casa de Adolfo, trataba de adivinar en qué nuevo aprieto estaría metido mi amigo.

Cuando llegué, Adolfo me recibió en su escritorio. Se levantó de la silla y tendiéndome su mano cordial me dijo con voz de trueno:

—¡Mi buen Sebastián, te necesito!

—Tu dirás, Adolfo; estoy a tus órdenes.

Y en seguida me explicó de qué se trataba; tenía una cita con una dama en el "skating". Pero su esposa estaba de humor de mil diablos y no sería difícil que sospechara a go.

—Mi querido Sebastián, estoy seguro de que me seguirá y me sorprenderá "infraganti".

—Y bien, entonces...

—Entonces, mi buen Sebastián, tu vendrás conmigo. Esto, en primer lugar, la tranquilizará. Y para el caso en que ella efectivamente me siguiera tomarás la muchacha por tu cuenta... ¡y no habrá pasado nada!

Previendo una catástrofe, traté de que desistiera de su opinión. Pero todos mis argumentos se estrellaron contra su obstinación.

Nos dirigimos, pues, al "skating" y nos encontramos con la dama en cuestión. Una morena encantadora, de veintidós a veinticinco años. Hechas las presentaciones del caso, Adolfo se colocó los patines; tomados del brazo, mi amigo y la joven, se elevaron volando. Habían apenas dado una vuelta, cuando de pronto los vi separarse bruscamente. Y con gran sorpresa de mi parte noté que Alicia se me acercaba rápida y me tomaba del brazo con familiaridad:

—Señor: Adolfo le ruega quiera permitir conmigo!

—¿Qué ha pasado pues?

—Adolfo acaba de notar la presencia de la esposa.

En efecto, la señora de Ribulat estaba allí discutiendo acoradamente con su marido. Mientras patinaba con Alicia, dirigí una mirada hacia el grupo. Evidentemente que no eran felicitaciones las que Adolfo recibía de la esposa. El afectaba reír y nos señalaba con el dedo a Alicia y a mí.

Instantes después pude ver que la señora Ribulat se retiraba con Adolfo. Entonces me despedí de la hermosa Alicia y me volví a mi casa. Como es natural, evité cuidadosamente poner el corriente a mi esposa del rasgo generoso de amistad que acababa de tener con mi amigo Adolfo Ribulat.

Ahora les ruego presten atención a lo que va a seguir. Al día siguiente, terminada la comedia, estábamos mi mujer y yo sentados a la mesa con el café servido, cuando me trajeron la correspondencia. Mientras yo apartaba las cartas dirigidas a mí, mi mujer leyó una enviada a su nombre. De pronto, se levantó, me alcanzó una carta que estaba leyendo y se refugió huyendo en su habitación. Sorprendido tomé la carta y leí:

Señora: Su marido se pasa la vida en los skatings, y me resueta muy penoso constatar que trata de incitar a la disolución a mi pobre marido. Hoy mismo he podido comprobarlo con mis ojos.

Le pide disculpas por esta carta y le ruega crea en mis sentimientos compasivos y afectuosos.

Ivonne Ribulat.

Ustedes se imaginarán fácilmente el drama que esa carta pudo haber provocado en mi hogar. Cuantas veces traté de explicarle a mi mujer la verdad de lo sucedido, dándole detalles y pruebas, ella me contestaba invariablemente:

—¡Eso no es verdad! ¿A quién se le ocurre prestar semejante servicio?"

¿Qué dicen ustedes de todo esto?—nos preguntó entonces Sebastián Forviel, cruzándose de brazos.

Nosotros cremos —contesté el más joven— que tu mujer tenía razón. ¡Nadie está obligado a prestar esa clase de servicios!

Bien volvió a decir Sebastián Forviel—, pero lo mejor de la historia es que desde aquel día mi amigo Adolfo Ribulat no ha vuelto a dar señales de vida. ¡Sacrifíquese usted por un amigo!... La pobre Alicia quedó desconsolada. Y yo me vi en la obligación de seguir visitándola, para hacerle olvidar la inexplicable conducta de mal caballero y peor amigo. Afortunadamente, la hermosa Alicia no se mostró conmigo tan ingrata como Adolfo.

GUIA DE HUELVA

- AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.
- ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.
- AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.
- AVISO.—En todas las Expendidurias de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAK NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores
- BAR CARMONA.—Café, vinos y licencias de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.
- BAZAR MASCAROS.—Radio-Gramolas-Liscos.—Ventas a plazos.—Audiciones gratuitas.
- CON SIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta: de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.
- CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva
- TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL
- EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y cincallas.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva
- ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 9 (Plaza de Abastos).—Huelva
- GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar Despacho de accesorios
- H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2.
- JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo
- PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores
- H. LA NUEVA.—Viuda de Terrad Castelar número 15.
- PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL
- PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 14

¡Por algo lo dicen ellas....

Para surtido abundante en tejidos de todas clases y novedades, no hay otra casa como

DIEGO FIDALGO.

Reserve sus compras hasta conocer los géneros y precios de esta casa.

Ahora es cuando usted indispensablemente necesita elegir sus vestidos y abrigos de temporada.

El mejor surtido de pieles para adornos, en Armiño, Brechhan, Rasé, Liebre y otros, el de esta casa.

NO SE CONFUNDA.

DIEGO FIDALGO

Alcalá Zamora, 19 HUELVA

AVISO

La Lotería de la Plaza de la Europa, de Sevilla previene con tiempo a su numerosa clientela, que en la Navidad del presente año, le corresponde dar el premio de los 30 millones.

R. BUENDIA
Especialista en enfermedades del pecho

De los Hospitales y Sanatorios de París
Davao y Munich.
Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.

RAYOS X
CONSULTA DE I A 3
GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA
Teléfono 1990

CONTINENTAL
LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

El Consejo de hoy ha aprobado normas para la derogación de la base 24 de la ley de Reforma Agraria, reactiva a los asentamientos.-El Consejo ha tratado también de la Lotería francesa considerada como contrabando en España y a los efectos de publicaciones sobre la misma en los periódicos españoles

Comentarios de la Prensa alrededor del momento político

Crisis en puerta.-Estamos ante lo que pueda ocurrir

Madrid.—En lugar preferente, publica "El Socialista" un editorial que titula "Crisis en puerta".—Estamos atento a lo que pueda ocurrir. —El citado periódico, en dicho editorial, afirma que la crisis está inmediata, que tardará muy poco en ser planteada. —La tendencia duramente a los republicanos, dice que dice son los causantes del peligro que se halla la República ahora. —Los socialistas —agrega— declinan la responsabilidad porque lo han querido evitarse oportunamente. —Este asunto —dice— no hay más solución: la de que los que están obligados a salvar a la República sepan defenderla y salvarla.

Las tres tendencias que hay en el campo socialista

Madrid.—"La Libertad" afirma que hay tres tendencias en el campo socialista: —La de Largo Caballero, que es la más extremista; la de Indalecio Prieto, que es la tendencia moderada; y la de Besteiro, que es la tendencia que pudiera llamarse de derecha. —Niega "La Libertad" que el señor Largo Caballero pretenda pasarse al comunismo. —Y afirma que no hay peligro de que surjan diferencias en el campo socialista.

SECCION DE SUCESOS

Por molestar a Jorge

Daniel Cantón Herrero y Antonio Cruzado Bueno, fueron sorprendidos jugando a lo prohibido. —Ambos quedaron detenidos.

Hurto de una caja de jabón

Antonio López López, se apoderó de un carro que conducía Dionisio Fernández de una caja de jabón valorada en 75 pesetas. —Denunciado al hecho, Antonio fue conducido a la Comisaría.

La riña fue por asuntos de trabajo

Los vecinos de Isla Cristina, Adolfo Amán Elias y José Márquez Pérez, de 67 años de edad, sostuvieron reyerta antigua resentimientos, resultando el primero con una herida por arma blanca en el hombro izquierdo. —El agresor fue detenido.

El golpe

Descargando bichones de cáustica recibió el golpe el jornalero José Garrido Sierra, de 46 años de edad, avencinado en calle San Andrés número 38. —Resultó con una herida incisa en la cañalera del tercio medio del antebrazo izquierdo. —Fue curado en la Casa de Socorro.

La casa del secretario del Ayuntamiento de Chucena asaltada por varios individuos

Comunica la guardia civil de Chucena, varios individuos, el pasado día 20, asaltaron la casa del secretario del Ayuntamiento de aquel pueblo, apedreando la fachada con roturas de cristales. —Los asaltantes se dirigieron a la refectoria casa preguntando al secretario don Eugenio Rodríguez Martín si se encontraba el alcalde. —Como don Eugenio les dijera que no, arrojaron a viva fuerza insultando a la esposa del secretario. Después se dieron a la fuga arrojando piedras a la fachada, rompiendo algunos de los cristales de la ventana. —Como autores del delito de allanamiento han sido detenidos los vecinos José Torres Rodríguez y Manuel Rodríguez Rodríguez y como autores de las podredas don Prieto Rodríguez y Joaquín Montebano.

ESPECTACULOS

CINEMA RABIDA

Hoy estreno de la divertida película Fox "Suerte de marino" interpretada por la pareja predilecta del público español James Jun y Sally Eilers.

TEATRO MORA

Por última vez, "El hombre león". —Mañana en función benéfica "Don Juan Tenorio". —El jueves la primera jornada de "La Isla peligrosa".

GRAN TEATRO

Estreno de la interesante película titulada "Secuestro". —Una lección para las mujeres modernas. —Mañana "El secreto del mar".

SUFRAGIOS

Hoy se ha cumplido el segundo aniversario del que en vida fue respetable señor don Francisco Orta Limón, persona que gozaba de generales simpatías. —Con este motivo se ha celebrado esta mañana en la parroquia de la Concepción misa de requiem por el eterno descanso de su alma, al igual que en la iglesia del Buen Suceso, de Sevilla y en la parroquia de Santa María de Gracia, de Alosno. —Al llegar esta fecha renovamos a su viuda doña Margarita Limón, hijo don Antonio J. Orta Limón y demás familia doliente la expresión sincera de nuestra condolencia.

Los ministros se reúnen en Consejo

A la entrada

Madrid.—A las once y media quedaron reunidos los ministros en el palacio de la Presidencia para celebrar Consejo. —Ningún ministro hizo, a la entrada manifestación alguna de interés informativo a los periodistas. —El señor Botella Asensi llegó al Consejo a mediodía.

Después del Consejo.-Lo que dicen los reunidos al salir

El Consejo que fué muy laborioso—terminó a las tres y media de la tarde. —Cuando salió el ministro de la Guerra, señor Iranzo, le preguntaron los informadores si era cierto que había presentado la dimisión el general Batet, contestando que no tenía la menor noticia de tal dimisión. —El ministro de Justicia señor Botella Asensi, se le preguntó si era verdad que había dimisiones en el Gobierno como parecía afirmarlo "El Socialista". —Pues no he leído ese periódico —contestó el ministro. —El señor Botella Asensi rechazó la especie que se ha lanzado, diciéndose que él se había puesto en contacto electoral con elementos de derechas. —El jefe del Gobierno y otros ministros coincidieron en anunciar que mañana miércoles habrá Consejo en Palacio. —Explicó esto el señor Martínez Barrio diciendo que se trata al Consejo que corresponde celebrar el jueves y que se adelanta porque él tiene que marchar a Castellón, para tomar parte en un acto de propaganda electoral. —Los periodistas preguntaron al presidente si tenía noticias sensacionales que comunicarle, contestando que: —No comprendo el porqué haya de haber noticias sensacionales. Además, ya a la gente no se le causa sensación con nada. —Otros ministros dijeron que, aparte de lo contenido en la nota, el Consejo había deliberado, ampliamente, sobre la situación política coincidiendo todos en que el momento actual es de suma trascendencia.

La nota oficiosa

La nota oficiosa del Consejo celebrado hoy es muy extensa. —De ella, son los siguientes puntos: —Presidencia.—Autorizando a una comisión de la Dirección general de Aduanas para que asista al Congreso Internacional de Economía que se celebrará, en Londres en fecha no lejana. —Disponiendo por la Comisión encargada

Las máquinas automáticas

En el Boletín oficial acaba de ser reproducida la siguiente orden dictada por el ministerio de la Gobernación: —Lmo. Sr. El desarrollo de la fabricación nacional de máquinas automáticas, así como la de aquellos artículos que las mismas expenden, ha determinado la necesidad de estudiar, con la mayor atención, este problema. —La autorización para el funcionamiento e instalación de esta clase de máquinas debe subordinarse a determinadas condiciones, a fin de garantizar los intereses del público, armonizándolos con los de aquellos industriales y comerciantes que dedican sus actividades a la fabricación, venta y explotación de dichas máquinas. —Este ministerio, de acuerdo con la propuesta de la Dirección general de Seguridad, ha tenido a bien disponer: —Primero.—Que las máquinas automáticas, a los efectos de la oportuna autorización se divida en tres grupos: a) De recreo o pasatiempo.—Las que ofrezcan al público, a cambio de la moneda que en ellas se deposite, un recreo, sin conceder premios de ninguna clase, careciendo de dispositivo para ello. b) Expendedoras.—Las que entreguen a cambio de la moneda en las mismas depositada una misma clase de artículo u objeto, o de varias clases, siempre que todos ellos sean del mismo valor aproximadamente. c) De premio.—Las que a cambio de la moneda en ellas depositada concedan premios representados en formas distintas como bonos para consumiciones, objeto o artículos varios. —Segundo.—Se autoriza el funcionamiento de las máquinas automáticas comprendidas en los grupos a) y b), antes indicadas. —Tercero.—Podrá autorizarse el funcionamiento e instalación de las que pertenez-

del traspaso de los servicios a la Generalidad

haga la valoración de los mismos—los ya traspasados y los que vayan a traspasarse, con arreglo a las normas que se dictan.

Guerra.—Nombrando general jefe de la Primera División orgánica (Madrid) al general de Infantería, don José Mejías.

Marina.—Fijando el contingente de la Marinería para el año 1934. —El Gobierno examinó los nuevos presupuestos para 1934. Se acordó que los ministros envíen al de Hacienda los presupuestos parciales para que dicho ministro tenga tiempo de estudiarlos y poder llevarlos a las nuevas Cortes. —Gobernación.—El ministro informó acerca del estado del orden público, que es satisfactorio. —Instrucción pública.—Admitiendo la dimisión al rector de la Universidad de Granada, señor Alvarez Otero. —Convocando oposiciones para cubrir plazas de jefe de Sección del Museo Pedagógico, de creación reciente. —Agricultura.—Dictando normas para la derogación de la base 24 de la ley de Reforma Agraria, relativa a los asentamientos. —Obras públicas.—Decreto relativo al funcionamiento del puerto de Méjilla y otros. —Autorizando la realización de obras en carreteras de varias provincias. —Guerra.—Desmintiendo que hayan sido convocadas oposiciones para taquígrafos con destino a la Aviación. —Hacienda.—Haciendo presente que hasta ahora se han consentido las publicaciones de "fotos" y noticias relacionadas con la lotería francesa, sólo a título de curiosidad pero como la lotería francesa, en España es contrabando, en lo sucesivo confió el ministro en que todos los periódicos españoles no publiquen nada relacionado con dicha lotería, confiando en el patriotismo de nuestros periódicos para no causar daños a la Lotería Nacional española.

El próximo domingo se celebrarán con normalidad los actos deportivos

Madrid.—El próximo domingo día 3 de diciembre a pesar de celebrarse las segundas vueltas de las elecciones a diputadas en varias circunscripciones, se verificarán normalmente, todos los actos deportivos correspondientes a dicho día. —Según ha manifestado el ministro de la Gobernación, el próximo día 3, no sigue las mismas normas del pasado día 19, por que ahora, debido a que solamente hay segunda vuelta en algunas circunscripciones, dispone de fuerza de seguridad suficientes.

can al grupo c), siempre que cumplan los requisitos que oportunamente serán determinados.

Cuarto.—Para el funcionamiento e instalación de toda clase de máquinas automáticas será indispensable la previa autorización, en cada caso, de la autoridad gubernativa. —Madrid 15 de noviembre de 1933.—Manuel Rico Avello. —Señores Director General de Seguridad y Gobernadores civiles de todas las provincias excepto Madrid.

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Huelva

EDICTO

En cumplimiento de lo dispuesto en los Estatutos y Reglamento de este Colegio, la Junta de Gobierno ha acordado convocar para el próximo día 4 de diciembre, a las cinco de la tarde, en el domicilio del Colegio (Pl. y Margall, 33) a Junta General ordinaria para la elección de cargos de la Junta de Gobierno. —En el caso de no celebrarse por falta de número, se ha señalado el día 13 de dichos meses, a las tres y media de la tarde, para su celebración en segunda convocatoria. —Huelva 28 de noviembre de 1933. —El secretario, Luis Buendía Hernández. V.º B.º el presidente, José Pablo Vázquez Férrez.

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud. —FARMACIA Y LABORATORIO DEL Dr. Cordero Bel RASCOM, 11 HUELVA

DE PROVINCIAS

Los trabajos de la Junta del Censo en los escrutinios

Sevilla.—Esta mañana, ha continuado reunida la Junta provincial del Censo, con carácter permanente, para proseguir su labor escrutadora de las votaciones vertidas en los pueblos de la provincia. —Al tratarse de las actas de los Colegios de Lebrija, formuló protesta el candidato señor Romero Mateu. —Fueron anotadas varias actas correspondientes a Lebrija, Dos Hermanas y Las Cabezas. —Se espera que esta noche termine el escrutinio total. —Y tiénesse la impresión de que en la provincia de Sevilla no habrá segunda vuelta.

Anciano, suicida

Sevilla.—La Guardia civil de La Roda comunica al gobernador que en aquella línea férrea se arrojó al paso del tren el anciano de 72 años de edad, Francisco Escalera Ruiz, resultando muerto. —Créese que el infortunado anciano haya tomado tan fatal resolución por disgustos de familia.

Problema resuelto

Sevilla.—En Morón, estaba planteado un problema, entre patronos y obreros del campo. —Pero ya ha comunicado el alcalde de dicho pueblo al gobernador que han quedado firmadas las bases de trabajo entre ambas partes.

Consejo de Guerra

Sevilla.—Esta mañana, en el Cuarto de Bandera del Cuartel del regimiento de Infantería número 5 se ha celebrado Consejo de Guerra para ver y fallar en la causa instruida contra el capitán don Juan Gaán, dos sargentos, ocho cabos y un soldado, por el delito de sedición, cometido en la Base de Tablada. —Presidió el Tribunal el general don Justo Moreno, actuando de fiscal el señor Quintanilla. —Las defensas estaban a cargo de un comandante, cuatro capitanes y un teniente. —El fiscal dió lectura a sus conclusiones pidiendo las penas de cuatro años para el capitán, cinco para los sargentos, tres para el soldado y dos para los cabos También pidió penas mayores para las clases de tropa encartadas. —A la una y media de la tarde, se suspendió la vista para reanudarla al as tres horas.

Manifestaciones del gobernador civil

Cádiz.—El gobernador civil dijo hoy a los periodistas que los obreros empleados en la carretera de Jerez a Cortes de la Frontera han ido a la huelga por imposición que los contratistas estiman inadmisibles. —Los obreros se niegan a cobrar los jornales devengados y también a trabajar, lo que supone a juicio del gobernador una huelga ilegal.

"Mundo Gráfico"

Nos explica esta semana como con la ley de vagos ca a desaparecer la leyenda enfermiza y demagógica del barrio chino de Barcelona. —Pública también: Las incidencias y las propagandas de las nuevas elecciones. —Los vendedores ambulantes.—Canet de Mar, el primer pueblo de Cataluña en que votaron las mujeres.—El combate Gironés-Popescu.—Las capeas en Castilla.—"Guñón" callejero.—Y la primera parte del folletín "El misterio de los mapas", historia sensacional de un crimen fraguado en los barrios bajos de París. —Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

En un discurso sobre las pasadas elecciones, resultan varios heridos

Ferrol.—En discusión sostenida sobre las pasadas elecciones, se agredieron mutuamente varios individuos. —De estos Manuel Martínez Sandalio, resultó con una puñalada en la espalda y los otros dos han sido heridos por arma de fuego.

Salen del Penal de Cartagena Los señores Cobián y Martínez Baños

Cartagena.—Con un policía de la Brigada automovilista y con un jefe de la Guardia civil han salido del Penal los señores Cobián y Martínez Baños, condenados, por los sucesos de Agosto. —Se ignora a qué Cárcel van destinados.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	68,25
Francos	48,05
Libras	40,45
Liras	64,70
Dólares	8,00

SE TRASPASA

tienda de comestibles, en lugar céntrico, por tener que ausentarse de esta su dueña. —Razón n la "Papelería Ingres".

Juzgado Municipal

NACIMIENTOS

Luisa Mora Pina, Rafael Guillén 21. —Tomás Fernández González, Alameda Matheson, 4. —Josefa García Barrón, Barrio Obrero. —Teresa Giralde Esteban, Niña 13. —Antonio González Jiménez, Adoratrices 27. —Bella López Alfaro, Obispo Díaz Bernal.

DEFUNCIONES

Jermen Cerezo Sierra, de 60 años, calle Daoz, 2. —José Daza Romero, de 20 meses, en La Cascajera. —Lorenza Arraso Ponce, de ocho años, Hospital provincial.

La función benéfica de mañana

Organizada por valiosos elementos aficionados al arte de interpretar comedias, empleados en las distintas Casas Bancarias de la capital, se celebrará mañana en el Teatro Mora una velada teatral en la que se representará el drama del inmortal Zorrilla "Don Juan Tenorio". —Para esta función reina extraordinaria animación por lo que no es aventurado ase-gurar un doble éxito, el artístico y el de taquilla. —El vestuario rico y muy ajustado a la época será servido por la Casa Brotous de Jerez de la Frontera. —La obra dirigida por dos aficionados veteranos onubenses con perfiles de buenos actores en muchas ocasiones demostrado, será puesta en escena con toda la propiedad que requiere, en una desenvoltura lo-grada en muchos y escrupulosos ensayos. —El "Don Juan Tenorio" de mañana en el Mora promete ser un acontecimiento artístico, en toda la extensión de la palabra.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79
Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos
Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS	AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ETC.
--------------------------------------	---

ROBO

Asimismo ha completado la garantía del riesgo de:

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de tintero saqueo, pillaje, etc.)
Agentes en todos los pueblos de la provincia
Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGON
Plaza de las Musas, 1 — Apartado 115 — Teléfono 152

PLUMAS HUGHES, PERRY y LEONARDT

DESDE 4 A 6 PESETAS LA CAJA
PAPELERIA INGLESA
HUELVA

CONCURSO POPULAR DE NAVIDAD

Diego Fidalgo De su acreditado establecimiento de tejidos, un bonito Mantón de talle, bordado Alcalá Zamora, 19	Bazar Mascarós Un elegante aparato de luz para comedor con cuatro lámparas. Ferrería, Quincalla, Loza y Cristal. Objetos para regalos.	LAS COLONIAS Antiguo y acreditado establecimiento de Ultramarinos 6 Botellas de Jerez Alcalá Zamora	"LA CAMPANA" La clásica Confitería y Pastelería Una Caja de Pascua surtida "Familia" creación de esta Casa LA PLACETA	Tejidos "LA PAZ" CARMEN, 5 La Casa que más se impone por sus escandalosos precios Una preciosa Mantelería bordada en color Siempre realizaciones TEJIDOS "LA PAZ"	Cinema Rábida Un pase de Preferencia durante un mes. El Domingo El Pecado de Madelon Claudet
F. Avila Galán De su importante establecimiento de Comestibles y ricos Embutidos 3 Botellas de Jerez Gómez Jaldón	"LA COLMENA" Acreditado establecimiento de zapatería Un vale por un par de zapatos, á elegir, para señora Joaquín Costa	TORONJO Importante tostadero de Cafés selectos 3 Paquetes de 1/2 Kilo de Café extra Almirante Hernández Pinzón, 18	"La Colombina" Acreditado establecimiento de Ultramarinos y Bebidas Un Queso manchego y dos Cajas de riquísimas galletas J. Canalejas, 56	"LOS RAILES" Antiguo establecimiento de Ultramarinos y Conservas 3 Botellas de Rioja J. Canalejas, 14	"LA JOYA" Casa tan antigua como acreditada VINOS Y LICORES SELECTOS 6 Botellas de Vermouth "Cinzano Blanco" Ernesto Deligny, 5
BAR CARMONA El más concurrido de la capital. Café, Vinos, Licores, abundantes y exquisitos aperitivos.-Servicio esmerado.-Sin rival en la competencia Un hermosísimo y legítimo Jamón serrano. Alcalá Zamora	Manuel Guzmán Martínez Almacenista exportador de Aceitunas finas 3 hermosas latas de exquisitas aceitunas Duque de la Victoria, 8	Manuel Mora Díaz Representante de importantes Casas de Vinos. Dos Botellas «La Gitana» y Una Botella de Licor Canalejas 81.—Teléfono 1666	Bar RENGEL Vinos y Cervezas Exquisitas tapas 4 Botellas Manzaniella «Los 48» La Placeta (esquina calle Bocas)	Bonifacio Fernández Novoa Cuchillería.-Artículos de Caza y Sport.-Bisutería. Un precioso regalo Sagasta, 80	"LA VICTORIA" Conocidísima Confitería de JORVA Un Hermosísimo Mazapán Joaquín Costa 9
EUREKA S. A. Fábrica de Chocolates, Bombones, Caramelos y Dulces finos.-Cádiz Un valioso regalo surtido de sus selectas fantasías Representante en Huelva: ANTONIO HERVAS	NUEVO BAZAR Vicente Bachero Mascarós Artículos de Caza y Sport y armas en general Un elegante Estuche de afeitar completo Sagasta, 17.—Teléfono 1257	Bar AMERICA Cafés, Cervezas, Vinos, Licores, Aperitivos.-Especialidad en Cocktails 6 Botellas de González Byass Alcalá Zamora, 11 y Rascón, 1 Teléfono 1040	Casa Alpresa Típico Restaurant Andaluz de excelente Cocina 6 Botellas de Montilla «Alpresa» 3 Latas de Anchoas y 3 de Filetes de Caballas	Bar ONUBA Restaurant popular Café, Vino, Cerveza y Licores de las mejores marcas. 12 medias Botellas de Manzaniella «Cancionera» Joaquín Costa y Castelar	La surtidísima tienda de Ultramarinos y Coloniales "LA MEZQUITA" 20 Botellas de Sidra «El Gaitero» Joaquín Costa, 9
OBDULIO BARROSO AGENTE COMERCIAL 2 latas de 1/2 kilo de Mermelada Trevijano, 1 lata de 1/2 kilo de Mantequilla fina Lorenzana, 1 caja de 1/2 kilo de Turrón Monarri, 4 botellas de un litro de Cerveza "El Agulla" 1 botella de 1/2 litro de Anís del Mono	PATIÑO La Casa de los Selectos Cafés Un Kilo de Café de su mejor calidad y Dos latas de Un kilo de riquísima miel Ernesto Deligny, 16	Casa Cervantes Vinos finos de mesa. Reparto a domicilio. Representante exclusivo en la provincia de la CERVEZA «MORITZ». 50 Botellas de Cerveza negra Teléfono 1874.-Calle Pablo Iglesias n.º 14	<h2>¿ 3 Jamones, un Pavo y 100 Pesetas en Metálico ?</h2>		

NUESTRO CONCURSO POPULAR

Nuestro Concurso Popular consiste en el regalo de tres hermosísimas canastillas de Pascuas entre las cuales se distribuirán los selectos artículos que en el cuadro de anuncios del Concurso detallamos. Las bases por las cuales se regirá nuestro Concurso son las siguientes:

1.ª Corresponderá la monumental canastilla que se destine al primer regalo, al concursante que acierte las tres últimas cifras del "Gordo" del sorteo de la Lotería de Navidad que se ha de celebrar en Madrid el día 22 de diciembre del año actual.

En esta canastilla se incluirá con los de más artículos, un billete de 50 pesetas.
 2.ª Corresponderá la magnífica canastilla que se destina al segundo regalo, al concursante que acierte las tres últimas cifras del segundo premio del indicado sorteo.

A esta canastilla agregaremos, con los artículos 25 pesetas.

3.ª Corresponderá la no menos magnífica canastilla que se destina al tercer regalo, al concursante que acierte las tres últimas cifras del tercer premio de igual sorteo.

En esta canastilla acompañará a los artículos que contenga 25 pesetas

4.ª El cupón ha de ser rellenado con toda claridad, pues de lo contrario serán anulados todos aquellos que ofrezcan duda.

5.ª Los cupones se remitirán a nuestra Redacción o a la "Papeería Inglesa" (calle Joaquín Costa), bajo sobre cerrado, indicando en el mismo Para el Concurso Popular de LA PROVINCIA.

6.ª En caso de que sean más de uno los concursantes en acertar alguno de los

tres premios, se procederá a un sorteo público entre los acertantes del primer premio, otro para los del segundo y otro para los del tercero.

En el caso improbable de que quieraran sin acertar las cifras de cualquiera de los tres primeros premios del sorteo que se cita, será adjudicado nuestro correspondiente regalo al concursante que con sus cifras se haya aproximado más.

7.ª Oportunamente daremos a conocer la fecha, hora y lugar de este sorteo

8.ª El concurso quedará cerrado a las doce del día 20 de diciembre.

LA PROVINCIA

Sorteo de Navidad

CUPÓN

Las 3 últimas cifras serán:

Del 1.º Premio

> 2.º >

> 3.º >

Sorteo del 22 Diciembre 1933

Nombre

Calle n.º

Población

¿ CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas

ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces

en todas partes, 1,50 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5—Madrid (5)

MONOLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios

para representarse en Veladas, Escuelas,

Salones y Tertulias y particulares. Cuarenta

títulos diferentes. Precio de cada ejemplar

0,50 centimos. En cada pedido de 20 se rebaja el 10 por 100.

Hay también Diálogos y Sainetes.

Los pedidos con el importe en letra de giro

Mútuo, o en sello de correos de 25 centimos,

se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Declamación, en la

calle de Zorrilla número 2, Málaga.

Para oficinas

En sitio muy céntrico se atiende con precios local para oficinas

Máximos "Papeería Inglesa"

MADEIRA

450 plazas con 2.500 pesetas

Convocadas 450 plazas de Auxiliares

Administrativos con 2.500 pesetas. (Gaceta 4 de Noviembre

de 1933) Instancias hasta el 5 de Diciembre.

Exámenes en Mayo 1934. Se admiten Srtas. No se exige título. Edad 16 á 40 años.

Para programa oficial, «nuevas contestaciones» y preparación en sus clases ó por correo, con Profesorado del Cuerpo, diríjanse al

"INSTITUTO REUS", PRECIADOS 23 Y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID.

Exitos: De las siete últimas oposiciones á Hacienda en seis obtuvimos el número 1 y 439 plazas,

cuyos retratos números y nombres se publican en el Programa Oficial que regalamos. Tenemos Residencia - Internado. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos, de nuestros clientes y alumnos.

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES

PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES

INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

SEÑORAS: El Flujo y Enfermedades de la Matriz

Se curan con las Irrigaciones del

Dr. VALLEY

VINO PINEDO

EL MEJOR TÓNICO

PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

CEMENTOS, YESOS, TUBERIAS
Carlos González
 JOAQUIN COSTA, 12 - TELF. 1622

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
 ESTÓMAGO INTESTINOS